

## КОНКУРСЫ

## ДОМОЙ – С НАГРАДАМИ

В Орловском государственном университете имени И.С. Тургенева прошел IV чемпионат Орловской области по компьютерному многоборью среди пенсионеров.



Организатором чемпионата выступило Орловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

В чемпионате приняли участие команды из всех городов и районов области – более 60 человек. Соревновались как уверенные, так и начинающие пользователи: мужчины – 60 лет и старше, женщины – 55 лет и старше. Как отметил в своём приветственном слове председатель Орловского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Иван Мосякин, в Орловской области проводится большая планомерная работа по обучению пенсионеров компьютерной грамотности.

Чемпионат проводился по четырем номинациям. 24 победителя и призера получили дипломы, медали и подарки от регионального отделения Союза пенсионеров России. **Краснозороенский район представляли Людмила Иванова и Галина Пириева, отмеченные дипломом участника и памятными призами от организаторов чемпионата.**

В общекомандном зачете победила команда Железнодорожно-го района г. Орла, второе место заняла команда Северного района г. Орла, третье – команда г. Мценска. Команды-победительницы получили кубки, а участники команд – дипломы и медали.

Участники, занявшие первое место в личном зачете, будут представлять Орловскую область на VII Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в городе Санкт-Петербурге 25-27 мая 2017 года.

## ФИНАНСЫ

ИПОТЕЧНЫЕ  
КРЕДИТЫ

За январь-март 2017 года жителям Орловской области выдано 1058 ипотечных жилищных кредитов на сумму порядка 1,6 млрд рублей.



По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост объемов ипотечного кредитования в регионе составил 105,2%.

Как отмечает Отделение по Орловской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу, жители региона выбирают ипотеку в российских рублях. Средний размер ипотечного жилищного кредита в регионе составил 1,5 млн рублей, а срок кредитования – почти 16 лет. Ипотечные жилищные кредиты в иностранной валюте не выдавались.

Совокупная задолженность ипотечных заемщиков Орловской области составила 17,5 млрд рублей (данные на 01.04.2017). При этом своевременное погашение отмечено по 99,6% имеющейся задолженности.

Средневзвешенная процентная ставка к началу апреля снизилась до 11,8% – на аналогичную дату прошлого года этот показатель находился на уровне 12,2%.

На 1 апреля на территории Орловской области действует 7 филиалов банков, головные организации которых находятся в другом регионе, и 178 внутренних структурных подразделений кредитных организаций (дополнительные, операционные, кредитно-кассовые офисы и операционные кассы).

**По информации отделения по Орловской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу**

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ...ЯКО ДА СОХРАНИШИ...

Сегодня мы публикуем ещё одно письмо, пришедшее в редакцию. И делаем это, надо сказать, с огромным удовольствием.

—Очень хочется поведать читателям газеты "Красная Заря" об одном удивительном случае заступничества Пресвятой Богородицы во время Великой Отечественной войны. Если было бы возможным, то я бы дала ему заголовок: "...яко да сохраниши мя и покресиши..."

В селе Шатилово Краснозороенского района Орловской области находится церковь во имя Святой Троицы Живоначальной, построенная предположительно в 60-70 годы восемнадцатого столетия. Её настоятелем сегодня является протоирей отец Андрей Иванов. В Великую Отечественную войну с колющими немецкими пулеметчиками велся огонь по бронепоезду, проходящему по железной дороге. Шли ожесточенные бои... Однако Божьей милостью храм практически весь уцелел, и, не смотря на всю мерзость запустения, уже в 1993 году была закончена его реставрация.

А вот ранее, в 1920-1930 годы, во времена гонений на святую православную веру в России, Шатиловская церковь, как и по всей стране, подверглась разорению и осквернению. Была закрыта в 1938 году.

Известно, что храмовыми иконами выстланы полы в рядом стоящей школе, устроенной в причтовом доме, принадлежащем церкви. Одна из жительниц села Шатилово, Савенкова Зоя Митрофановна (1918-2005), в свое время работала уборщицей в этом учебном заведении. Она была глубоко верующим человеком и рассказывала потом своим детям, что они, иконы, "плачут" под ногами, когда идешь по полу... И вот, не выдержав душой, Зоюшка хоть две иконы, но каким-то чудом смогла извлечь из пола, заменив их чем-то (тогда доски были дефицит, не достать), и принесла святые образы в свой дом, спасая от поругания. Одна икона с изображением в полный рост святого благоверного

князя Александра Невского, высотой около 1 метра с округлым верхом. Вторая икона – образ Пресвятой Богородицы "Казанская", размером 28 на 31 сантиметр. О последней иконе и пойдет далее речь. В 1941 году, во дни оккупации немецкими захватчиками, был обстрел. Зоя Митрофановна со своими ребятишками, молясь, в страхе пряталась в углу под святыми образами. В их небольшую хатку через окно влетела шальная пуля. Отрикошетив, она могла убить одного из детей или их мать, но сама Царица Небесная явила свое заступничество. Она-Матерь Божия, на Свой пречистый лик, в уста, приняла пулю!!!

Под милостивым покровом Пресвятой Богородицы Зоя Митрофановна прожила всю свою долгую жизнь. И, не смотря на раннее, в 35 лет, овдовение, с Божьей помощью достойно воспитала и, как говорится, вывела в люди всех своих семерых детей, от которых ныне 13 внуков и 25 правнуков.

— А святой благоверный князь Александр Невский собрал детей домой! – так говорила бабушка Зоя, будучи уже в преклонных годах. После долгих лет проживания на Украине вернулись на родину, в Россию трое из семерых ее детей, которые еще в юности уехали работать на Донбасс и обзавелись там своими семьями.

В настоящее время эти две святые иконы: образ Пресвятой Богородицы "Казанская" и св. блгв. кн. Александр Невский находятся в церкви Святой Троицы Живоначальной села Шатилово, куда были переданы, возвращены, потомками бабушки Зои.

**От редакции.** Вот такую удивительную семейную историю поведала нам и нашим читателям в своём письме внучка бабушки Зои Наталья Васильевна. Мы очень благодарны автору, к сожалению, не указавшей своей фамилии, за рассказ, за умение хранить фамильную память. И надеемся, что ещё не раз будем иметь возможность услышать и иные, не менее интересные, повествования... И от Натальи Васильевны, и от других читателей «Красной Зари».

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## КЛЕЩЕЙ БОЯТЬСЯ...

По данным Управления Роспотребнадзора по Орловской области по состоянию на 4 мая 2017 года в медицинские организации на территории Орловской области обратилось 94 пострадавших от укусов клещей, в том числе 23 ребенка.

По результатам лабораторных исследований клещей, снятых с людей, инфицированность боррелиями составила 14,3%. При лабораторном исследовании клещей, отловленных на территориях мест массового отдыха населения, установлено, что 1% клещей инфицированы иксодовым клещевым боррелиозом, 2% гранулоцитарным анаплазмозом человека. В предстоящем сезоне на территории Орловской области планируется провести акарицидные обработки на площади 290 га.

Если вы идете в лес, надевайте светлую одежду, максимально закрывающую кожные покровы, с плотно застегнутыми манжетами и воротом (рекомендуется заправлять рубашку в брюки, штанины в носки), го-

лову и шею необходимо защитить платком или другим головным убором.

Применяйте современные акарицидные и акарицидно-репеллентные средства для обработки открытых участков кожи и верхней одежды.

В качестве профилактики — само- и взаимоосмотры.

Не садитесь и не ложитесь на траву.

После возвращения из леса необходимо как можно быстрее провести полный осмотр тела, одежды. При возможности одежду снять и вывесить ее на воздухе на несколько часов.

Не заносите в помещение свежесорванные цветы, ветки, охотничьи трофеи, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи. Необходимо осматривать



домашних животных, находившихся на улице, обнаруженных клещей снимать и умерщвлять.

Нельзя раздавливать клещей пальцами.

Если вы планируете выезд на территории, эндемичные по клещевому вирусному энцефалиту, необходима вакцинация против указанной инфекции.

При обнаружении на коже присосавшегося клеща необходимо обратиться за медицинской помощью, даже если вы сняли клеща самостоятельно. Только врач может решить вопрос о необходимости назначения антибиотикотерапии.

Для исключения потенциаль-

ного риска заражения инфекциями, передающимися клещами, удаленного клеща рекомендуется сдать на исследование в микробиологическую лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области».

Прием эктопаразитов для проведения лабораторных исследований проводится ежедневно с 09.00 до 18.00 по следующему адресам:

— филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области» в п. Верховье: Орловская область, п. Верховье, ул. Чапаева, д.15 (телефон - 8(486) 76 2-34-96).

— микробиологическая лаборатория ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области»: Орловская область, г.Орел, Наугорское шоссе, д.2а (телефон -8(486) 2 59-45-60).

**О. Глов, начальник территориального отдела** Управления Роспотребнадзора по Орловской области в п. Верховье

## ВОПРОС—ОТВЕТ

## НА СЛУЖБУ – БЕЗ КОНКУРСА

**Возможно ли трудоустроиться на должность гражданской службы без конкурса?**

*Отвечает межрайонный прокурор Татьяна Макаренко:*

—Конкурс на замещение вакантной должности гражданской службы не проводится в следующих случаях: при назначении на замещаемые на определенный срок полномочий должности гражданской службы категорий "руководители" и "помощники (советники)"; при назначении на должности гражданской службы категории "руководители", назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Феде-

рации или Правительством Российской Федерации; при заключении срочного служебного контракта; - при назначении на должности гражданской службы гражданского (гражданина), включенного в кадровый резерв на гражданской службе.

В силу ст. 22 Федерального закона «О государственной гражданской службе», конкурс также может не проводиться при назначении на отдельные должности гражданской службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, по перечню должностей, утверждаемому нормативным актом государственного.

## СЛУЖБА 02

## НЕ МЕСТО ЗА РУЛЕМ

Отделением ГИБДД МО МВД России «Новодеревеньковское» ведётся постоянная работа по выявлению и пресечению фактов управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения. Зачастую поймать пьяного водителя удаётся благодаря своевременному сообщению граждан. И всё же случаи пьянства за рулём не прекращаются и многие из них, хотя и становятся известными для очевидцев, остаются не приуроченными огласке.

Призываем всех участников дорожного движения присоединиться к борьбе с пьянством за рулем и сообщать по телефону 02 (с мобильного - 020), а также по телефонам дежурной части (848678-2-12-76 и 848678-2-18-41) о лицах, которые ведут себя на дороге неадекватно и садятся за руль в нетрезвом состоянии.

**А.Туликин, инспектор ОГИБДД**